

СЛАЙД1

Организация получения первичных знаний и навыков для успешного обучения в учреждении профессионального образования медико-биологической направленности

Добрый день.

Профессиональная ориентация школьников – важнейший аспект, который учитывается в организации работы образовательных учреждений.

СЛАЙД2

В школе №51 города Липецка на протяжении нескольких лет функционируют группы медико-биологической направленности.

Обучающиеся медико-биологических групп имеют высокие предметные и метапредметные результаты, но испытывают неопределенность в выборе направления среди множества медицинских специальностей и не имеют базовых специальных умений.

При этом очень важно, чтобы в медицину шел не случайный абитуриент, а человек, уже имеющий представление о работе врача.

СЛАЙД3

Практическая значимость вопроса определила тему инновационной деятельности школы в рамках РИП: «Организация получения первичных знаний и навыков для успешного обучения в учреждении профессионального образования медико-биологической направленности».

СЛАЙД4

Реализуемый проект органически сочетается с реализуемым школой проектом по созданию лично-развивающей образовательной среды школы «PROбудущее: от PROстранства проб к выбору PROфессии» программы по развитию личностного потенциала благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее».

Проводимая в школе работа связана с созданием образовательной среды, способствующей формированию у школьников предпрофессиональных умений медицинской направленности, необходимых для дальнейшей учебы и жизни.

Сегодня я представляю вашему вниманию практический опыт функционирования на базе школы медико-биологического класса.

СЛАЙД5

Учебная нагрузка по предметам

> 10 класс	
Химия – 4 часа	
Биология – 4 часа	
> 11 класс	
Химия – 5 часов	
Биология – 3 часа	

Реализуются программы элективных курсов, которые дополняют содержание профильных предметов и направлены на удовлетворение познавательных интересов старшеклассников

Обучение в специализированных медико-биологических группах происходит с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования – ФГОС СОО, включает программы общего образования и углубленное изучение предметов естественно-научного направления.

СЛАЙД6

Педагоги, работающие в медико-биологических группах, ищут и апробируют новые формы профильного образования. В ходе профориентационной работы внимание уделяется не только теоретическим знаниям, но и практической деятельности. Для удобства и наибольшей эффективности совместной работы педагогов и школьников наполняемость профильных медико-биологических групп в среднем 13–20 человек.

В развитии естественно-научного предпрофильного и профильного обучения в школе, реализации практико-ориентированного обучения задействованы не только представители школы №51 (администрация, учителя, учащиеся 10-11 классов и их родители), но и преподаватели специальных учебных учреждений.

СЛАЙД7

Учащиеся медико-биологической группы имеют возможность получить глубокие знания по химии и биологии при сотрудничестве с Рязанским государственным медицинским университетом имени академика И.П. Павлова (на основании договора о сотрудничестве). Преподавание данных дисциплин ведется педагогами школы и университета. Для ребят организуются практические занятия на базе вуза во время выездных сессий в Рязань.

Обучение в медико-биологических группах при РязГМУ, волонтерская деятельность дают учащимся дополнительные баллы при поступлении.

За период совместной работы школы и университета сделано 15 выпусков.

Выпускники школы ежегодно показывают высокие результаты по предметам профильного уровня на едином государственном экзамене.

СЛАЙД8

Старшеклассники ведут исследовательскую работу, принимают участие в профильных олимпиадах по химии, биологии, оказанию первой медицинской помощи.

СЛАЙД9

Учащиеся и педагоги школы участники ежегодного всероссийского турнира школ на кубок РязГМУ «Время первых!». В 2020, 2021 годах по итогам всех конкурсных испытаний школа заняла почетное третье место.

СЛАЙД10

С 2020 года школа тесно взаимодействует с Липецким медицинским колледжем: подписан договор о сотрудничестве, учащиеся школы посещают занятия по дополнительной образовательной программе «Школа медицинского ухода и оказания первой помощи» на базе учреждения (*занятия проводятся с октября по апрель по субботам*).

СЛАЙД11

По окончании курса обучения учащиеся получают сертификат об освоении программы.

СЛАЙД12

С 2023 года школа является участником профориентационного проекта «Билет в медицину», который реализуется Липецким медицинским колледжем для школьников медицинских классов г. Липецка. В рамках проекта учащиеся школы посещают медицинские организации города,

знакомятся со спецификой их работы, с работой медицинского персонала (организованы экскурсии в Липецкую областную клиническую больницу, Липецкий областной перинатальный центр, Липецкий областной онкологический диспансер, Липецкий областной клинический центр, аптеку, Центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф Липецкой области).

СЛАЙД13

Учёба в медико-биологической группе ОУ №51 – возможность для школьников, которые задумываются о карьере в медицине, погрузиться в профессиональную среду, познакомиться с современным оборудованием и технологиями, приобрести предпрофессиональные умения в области медицины, чтобы осознанно выбрать специализацию в медицинском вузе.